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	 Source fournie à China Daily


Une exposition culturelle organisée par le ministère de culture de Chine pour commémorer le 50e anniversaire de la relation diplomatique sino-française est ouverte samedi au musée d’art de Chongqing.
Exposition ChiFra, son nom est derivé des trios premières lettres du nom de chaque pays, l’organisateur a dit dans la conférence de presse que ce nom  représente la reconnaissance, la communication et la compréhension entre la Chine et la France. C’est la première exposition de grande ampleur des oeuvres des artistes contemporains de deux pays depuis ces 100 dernières années.
Presque 200 oeuvres sont exposées, y compris des peintures à l’huile, des impressions et sculptures des 40 artistes contemporains internationalement connus de deux pays.
[bookmark: _GoBack]Olivier Vaysset, consul général du consulat de France à Chengdu, a dit lors de la cérémonie d’ouverture : « Pour promouvoir davantage la communication entre les artistes de deux pays, il est absolument nécessaire d’organiser une exposition d’art internationale dans une ville cosmopolite comme Chongqing. Le fameux Institut des Beaux-Arts du Sichuan est situé à Chongqing, il a formé beaucoup de peintres, de photographes et d’artistes de nouveaux médias excellents. »
Rémy Aron, president de la maison des artistes français, a dit qu’organiser des expositions des artistes de deux pays en même temps est une voie ouverte sur laquelle l’exposition ChiFra est le premier pas. Nous allons toujours suivre cette voie a-t-il dit. 
En tant qu’artiste lui-même, Aron a dit que la perpétuation de l’art vient des consciences des artistes. Les artistes des deux pays doivent bien jouer leurs rôles pour assumer leur grande responsabilité et leur mission.
Cette exposition est la première étape dans l’ouest de Chine, et c’est le troisième arrêt dans le pays après Beijing et Shenzhen. Une série des autres événements d’art vont être organisés durant l’exposition, y compris les lectures artistiques, une soirée de vin et une soirée d’art. L’exposition se déroule jusqu’au 18 mai.
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