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Automatisch gegenereerde beschrijving]
L’Alliance Française de Rotterdam est depuis 1892 une fenêtre ouverte sur la langue et la culture francophone. Son activité principale est d’organiser des cours de langues accessibles à toutes les classes d’âges et adaptés aux besoins spécifiques des élèves. Les cours se déroulent en présentiels dans les locaux de l’Alliance au numéro 14 du Westersingel, à quelques minutes de la gare centrale de Rotterdam, mais également en distanciel. L’Alliance s’adapte aux exigences des apprenants en s’appuyant sur les technologies actuelles. Dotée d’une équipe de 15 enseignants, soutenus par un pôle administratif et la direction, l’Alliance Française de Rotterdam est intégrée dans le réseau néerlandais des Alliances  Françaises (31 membres). Arrivée à un moment décisif de son histoire et l’AF Rotterdam cherche pour relever les différents défis qui se présentent un(e) nouveau(elle) directeur(trice) 
(24 heures/semaine ; 0,6 fte)

Description du poste :

Piloter, organiser et gérer l’AFR sous l’autorité de son conseil d’administration et avec le soutien consultatif du COCAC.
Élaborer et mettre en œuvre le projet d’établissement validé par le conseil d’administration de l’AFR. Promouvoir les activités de l’Alliance et trouver des nouveaux marchés.
Assurer la direction opérationnelle de l’Alliance tout en préservant une bonne santé financière.


Profil du.de la candidat(e)

Formation/expérience niveau universitaire 
Maîtriser le français et le néerlandais couramment
Affinité avec l’enseignement
Expérience en (re)développement stratégique

Envoi de vos CV et pour toute information complémentaire : 

presidence@alliancerotterdam.nl

Mob.NL : 0622 433 000




NL : 

De Stichting Alliance Française de Rotterdam is sinds 1892 een venster op de Franse taal en cultuur. Haar belangrijkste activiteit is het organiseren van taalcursussen die toegankelijk zijn voor alle leeftijdsgroepen en aangepast zijn aan de specifieke behoeften van studenten. De cursussen vinden zowel face-to-face plaats in het gebouw van de Alliance aan de Westersingel 14, op slechts een paar minuten van het centraal station van Rotterdam, als off-site. De Alliance past zich aan de behoeften van haar cursisten aan door gebruik te maken van de nieuwste technologieën. Met een team van 15 docenten, ondersteund door een administratief centrum en management, maakt de Alliance Française de Rotterdam deel uit van het Nederlandse netwerk van Alliances Françaises (31 vestigingen). Na een beslissend moment in haar geschiedenis is de AF Rotterdam op zoek naar een nieuwe directeur om de verschillende uitdagingen aan te gaan (24 uur/week; 0,6 fte)

Functieomschrijving :

Het aansturen, organiseren en beheren van de AFR onder het gezag van de Raad van Bestuur en met de adviserende ondersteuning van de COCAC.
Het opstellen en uitvoeren van het schoolproject dat is goedgekeurd door de Raad van Bestuur van de AFR. De activiteiten van de Alliance promoten en nieuwe markten vinden.
Zorgen voor het operationeel beheer van de Alliance met behoud van een gezonde financiële gezondheid.

Profiel kandidaat

Opleiding/ervaring op universitair niveau / HBO
Vloeiend in Frans en Nederlands
Affiniteit met lesgeven
Ervaring wordt op prijs gesteld.


[bookmark: _z04lfgjy95m6]Stuur uw  CV en/of uw vragen naar

presidence@alliancerotterdam.nl

Mob.NL : 0622 433 000



















 VERKORTE VERSIE 

De Alliance Française de Rotterdam biedt sinds 1892 Franse taalcursussen aan, zowel op locatie als buiten de school. Met 15 docenten en modern technologisch gebruik maakt de Alliance zich aanpasbaar aan de behoeften van studenten. Als onderdeel van het Nederlandse netwerk van de Alliances Françaises (31), zoekt de AF Rotterdam een nieuwe directeur om verschillende uitdagingen aan te gaan. De directeur zal verantwoordelijk zijn voor het leiden, organiseren en beheren van de Alliance, het promoten van de activiteiten en het vinden van nieuwe markten, en het zorgen voor het operationeel beheer met financiële gezondheid in het oog. De kandidaat moet een universitaire / HBO opleiding hebben, vloeiend zijn in Frans en Nederlands, affiniteit hebben met lesgeven en relevante ervaring bezitten. (24 uur/week; 0,6 fte)

Profiel kandidaat

Opleiding/ervaring op universitair niveau/ HBO
Vloeiend in Frans en Nederlands
Affiniteit met lesgeven
Ervaring wordt op prijs gesteld.

Stuur uw  CV en/of uw vragen  naar

presidence@alliancerotterdam.nl

Mob.NL : 0622 433 000
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