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La romancière Sylvie Germain, prochaine invitée des rencontres littéraires de la Fondation Alliance française, le mardi 8 mars, à 19h00.

Paris, le 16 février 2016 - La Fondation Alliance française mettra à l’honneur l’auteure Sylvie Germain, en la recevant le 8 mars prochain, Journée internationale des femmes, à l’occasion de la sortie de son dernier ouvrage «À la table des hommes» (sélectionné pour le Prix Cazes Brasserie Lipp 2016) aux éditions Albin Michel. Dans ce roman fantastique, l’auteure entraîne son lecteur dans un univers philosophique et poétique où le personnage principal, un animal, se métamorphose en être humain. Dans ce parcours initiatique, le lecteur apprend à accepter sa part d’animalité.

Depuis son premier roman, Le Livre des nuits, en 1984,  Sylvie Germain construit une œuvre singulière, imposante et cohérente. Couronnée de nombreux prix littéraires : Prix Femina en 1989 pour Jours de colère, Grand Prix Jean Giono en 1998 pour Tobie des Marais, Prix Goncourt des lycéens en 2005 pour Magnus, Prix Jean Monnet de littérature européenne en 2012, elle été récompensée  cette même année pour l’ensemble de son œuvre par le Grand Prix SGDL de littérature. En 2013, elle a été élue à l'Académie royale de langue et de littérature françaises de Belgique au fauteuil de Dominique Rolin. 

[bookmark: _GoBack]Cette rencontre, ouverte au public dans la limite des places disponibles, sera animée par Antoine Boussin, avec la participation de Jérôme Clément, président de la Fondation Alliance française. Elle s’inscrit dans le cycle de rencontres littéraires que la Fondation a inauguré en 2016 dans le théâtre de l’Alliance française en accueillant Boualem Sansal en janvier, puis Dany Laferrière, en février.
Situé au cœur du 6ème arrondissement de Paris dans les locaux historiques de l’Alliance française de Paris, le théâtre de l’Alliance française, a ouvert ses portes en 1956. De prestigieux metteurs en scène et comédiens s’y sont produits : Abel Gance, Jean Marais, Michel Piccoli, Laurent Terzieff, Coluche, Patrick Dewaere… 60 ans après, la Fondation souhaite à nouveau faire de son théâtre un lieu de rencontres et d’animation intellectuelle et artistique en accord avec les missions qui sont celles du mouvement des Alliances françaises dans le monde né il y a plus de 132 ans à Paris. 

Conforme aux idéaux de l’Alliance française fondée à Paris en 1883, la Fondation Alliance française a pour objectif de développer dans le monde l’enseignement et l’usage de la langue française, de favoriser les échanges entre les cultures. Elle apporte son soutien à 813 Alliances françaises (fondées sur le modèle associatif et de droit local) dans 133 pays sur les 5 continents. Elle offre une alternative culturelle à la mondialisation en faisant découvrir les cultures française et francophone. 
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